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CopepxaHue

KoHeuHbI€ ClIydaluHbIE€ BEIUYHUHBI

COBMECTHOE paCIIPEIACIICHUE

MareMaTndeckoe OKUJIaHNE

Jlucriepcusa v CpeIHEKBAAPATUIHOE OTKIOHEHHUE
KoBapuanys u ko3(pPUIUEHT KOPPEISILINT



KoHe4yHasa crnydYanHas BenmymnHa

le:( 1“2 nj s X(w) = W, W, ...
P P> --- P, X Xy oo X,

— 3aKOH PACHPEACICHNS KOHCYHOU CIYYANHON BEJINYHNHBI

X, X, ...xn\
X = yD,+p,+...+p =1
P; P>+ P, )



[Tpumepbl ™
1. (M)X: {KOJIMYECTBO «OpiaoB»} =0u l, p="%
X=(0 1 jp
1/2 1)2

2. IlocrosHnas ciayJyaiiHas BEIUYMHA

-

3. bunoMuHaabHAs BEJIUYUHA B = k _
n,p Ck k n—k




—_— e e e e
[ padUK PYHKLNN BEPOATHOCTEN

KOHEYHOW crny4vYanHoU BeNUYnHBLI
P




—— (e, [N, S s
1. CoBMecTHOe pacnpeaeneHne x

Xﬁ:(xlxz ..... xmj yg:(}“-yz ..... ynj
Py Py Pn 4,49, ---- q,
». COBMECTHbIE BEPOATHOCTU

pij:P(X:xi: Y:yj)a
i=1,2,...m; j=12,...,n

2. CoBMeCTHOe pacnpeaeneHue (x,y): p,)

2. pry;=1
7.7



ey, [y, [y, |y [ |
Tabnuua coBMEeCTHOro

bachpeAaeneHing
Y
X yio oy Y y
X piu P12 oo P coe Pin P!
Xz P21 P22 coe P2 coo P2n P:?
Xi Pi1 P2 Soc Pii STeTe Pin P
Xm pml me cee pmj coe pmn pm
q: q: qi qn 1




| S | S | S | S
[abnunua COBMECTHOIO
pacnpeaneneHna Xum &

Y Y, .o Y; Y, p |2 j
X
X, | N, | [N | o [N, B [N
)(i Ni] *e ]Vij *e ]Vin P i ]Vi°
Xm ml ij Nmn P m Nm°
. | N, N, N, N
q q, q; q, 1




CoBMecCTHOe pacnpeneneHue

2P =1y~ Pis 2Py =y =4

- 3Hasg COBMECTHOE pacnpenecicHue X U Y, MOKHO
BOCCTAHOBUTH 3aAKOHBI PACIIPEACICHUS BEINYHH
Xy

- OOpaTHOE YTBEPKICHUE HEBEPHO.
Pacripenenenus X u Y Ha3bIBAKOT
MapKUHAJBHBIMU IO OTHOIIIEHUIO K UX
COBMECTHOMY PaCIIPEICICHUIO.




HesaBucumble X

X, Y — HesaBucuMbl ={X=xJ, {Y=y I}HGBaBI/ICI/IMH i=1,2, .
m, j=1,2,.

= p; :P(szi)P(Yzyj)zpiqj
Lenctens Hag KOHEYHBIMU CNYyYanHbIMU
BeJIMdynHaM¥

X+Y = Xy, XY= Xy
CBouncTBa:
X+Y)+X=X+(Y+2),(XY)z=X(YZ)
X+Y=Y+X XY=YX
X(Y+Z) = XY+ X7 10



I I I I I
Teopema:
» Ilycts HezaBHCHMBIC X, X, , ........ , X

OCPHYJJIMEBHI CIy4YallHbIC BEJIMYNHBL:

( ]
Xl X oo e Xn
q p

= B =X +X_ +...+tX
n,p 1 /)

n



CBoucTBa:
l. Mc=c= Mc=c*1l=c C—[ j
2.X>0 = MX=>0
3. M(cX) =cMX
4. M(XxY) Z(x +y,)p, =M(X)tM(Y)

5. Ml(cX, +ch F— X )=cMX, +c,MX, +...+c,MX,



ede X, =X, =

MX OMNHOMMATNBHOU X
B —X +X + . X
%pH\[JlGII/Ié];BI BCJIMYUHBEI

4 1)

= MB, =MX,+MX, +... + MX,

MB

MX.=0-q+1p=p

, CYMMa 1 OTIMHAKOBBIX CJIAra€MbIX, PABHBIX P, T.€.
MBn,p = np



U: {W=4, B=6} nayrag BbIHUMAIOT I1ap 1
BO3BpaIaroT 00parHo. OnsIT MOBTOPstOT 10 pa3 =
W map. X — 4uciI0 yCHEUIHbIX UCTIBITAHUN.

bunroOMuanbHada cilydyanHas BeJIuurHa npyu n = 10 u
p = 0,4 (BEepOSITHOCTH yCIIEXa)

= MX=MB,, , ,=10 04=4



CBOWCTBO 5

MX-MX) =MX-MMX) =MX-MX=10
[lenTpupoBannas ¥ =X - MX, npu MY =0

CBOUCTBO 6
M(X‘Y): inyjpij
L,]

J1J11 HE3aBUCHUMBIX CIIyYaWHbIX BEJIUYUH P;=D; 4
M(XeY)=Y xy,pgq, = (inpij(z);jqj] = MX e MY
i,] i=1 j=1
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[ncnepcus
DX =M (X - MX)’.

Cnyvainas senuyauHa (X — MX )2 pacrpeaeicHa mo 3aKoHy

/(xi _MX)zj
\ Pi
DX = Zn:(xi -MX)' p, =|X,-MX|,’
i=1



—
CQegHeKBaQQaTVlLlHoe OTKJIOHEHWNE
V cranpaprHOE OTKJIOngZII/Ie XG Vyox’ ] DY

)C

CBolicTBA:
- DX >0
. D(cX) = ’DX
« D(X + ¢) = DX; D(aX +b) = a°DX
«D(X+Y)=DX+ DY (Xu Y He3aBUCHUMBI)
. DX = MX° — (MX)*



[lpumep c ...

U: B=3, W=2. 13 U nHayraa BeiHUMarOT 2 mapa. X —

yuciio W Cpear BBIHYTBIX. 3AKOH paclpeaeneHus X
0O 1 2
X:

(0,3 0,6 0,1)
MX=0+03+106+20,1=0,8
DX=(0-0,8)>0,3+(1-0,8)>0,6+(2-0,8)*0,1 =0,64
‘0,3 +0,04:0,6 + 1,44-0,1 =0,36
o popmyne 5 X2 umeer pacipenenenne y2_[ 0 14

, 03 0,6 0,1
uMX =1
= DX=1-0,8"= 0,36



@@n
o
X, = ,i=12,...,n.
q p

Db, =DX,+DX,+...+ DX,
ANX=XuMX=MX’=p
=DX.=p-p°’=p(-p)=pq

DB, , =npq



CtaHpapTusauusa X

HE MEHSET Oucnepcuu

I
DX =M(X-MX-0)"=DX.
City4aitHas BeJIMYMHA :

) X X -MX
X = =
X

VDX

Ha3bIBACTCS CTAHIAPTU30BAHHOM (11O OTHOIICHHUIO K X ) WJIH
IIPOCTO CTAHJIAPTU3ANUECH X

1

MX* =——— M(X - MX) =0,
e ( )
DX* = D(X - MX)=——DX =1.

DX DX
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KoBapuauusa xum ¢

cov(X,Y)=M(XY)=M[(X —MX )(Y — MY )].
CBoMcTBAa;:

1. Cov(X,Y)=M(X-Y)- MX-MY

2. Cov(X, Y)=Cov (Y, X)

3. cov(X,X)=DX

4. D(X+Y)=DX+ DY+ 2cov(X, Y)

5. cov(X, Y) =0, nna nezaBucumsbix (X, Y)

X X
cov(X,Y)=MXMY=0



Ko5&ﬁbmumeHTKoppenﬂumm
MEXIY CIyYanHbIMW

BEJIMHNHAMW.

Cov(X,Y) Cov(X,Y)
Jpx\Jpy o,-0,

rX,Y
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CBouncTBa

ryy = MOCYY)

Fyy=Fyuys TK MX*=MY*=0, DX*=DY*=1
e = M[X"-MX")(Y"-MY")] - MXY)=r,,
<] ’ JDx*DY*

X,Y
X u Y Hezasucumvr = Fy v 0

KOA(POULIMEHT KOPPEISAIMH paBeH £1 = cirydaliHble

BEJIMYMHBI JMHEHHO 3aBUCUMSBI | F, | =1 S Y =aX +b
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